
ΕΡΓΑΛΕΊΟ ΓΊΑ ΤΟΝ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΊΣΜΟ 
ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ

Συγγραφείς: Herman Schoorlemmer, Ellen Bulten



FARMDEMO – Εργαλείο για τον προβληματισμό της ομάδας

Ο στόχος αυτού του εργαλείου είναι να υποστηρίξει τη 
διαδικασία προβληματισμού μιας ομάδας οργάνωσης σε 
μια εκδήλωση επίδειξης μετά το τέλος της εκδήλωσης.

ΡΎΘΜΊΣΗ ΚΑΊ ΎΛΊΚΟ ΓΊΑ ΤΗ ΔΊΑΔΊΚΑΣΊΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΊΣΜΟΎ

• Καθίστε σε μια άνετη θέση με τρόπο ώστε όλοι να 
βλέπουν ο ένας τον άλλον (π.χ. σε ένα τραπέζι, σε έναν 
κύκλο).

• Αναποδογυρίσματα

• Αναρτήσεις

• Στυλό / μάρκερς

• Ταινία-κασέτα

ΒΗΜΑ 1 Ο συντονιστής (π.χ. Hub coach ή hub monitor) εξηγεί τον στόχο και τη μέθοδο της αξιολόγησης και παρακινεί 
τους συμμετέχοντες να κάνουν ανοιχτές ερωτήσεις

ΒΗΜΑ 2 Ο συντονιστής καταγράφει τις ακόλουθες βασικές ερωτήσεις σε μια ανατροπή

1 Τι θέλαμε να πετύχουμε (τους στόχους μας);

2 Πετύχαμε τους στόχους μας; Πώς το ξέρουμε αυτό;

3  Έχουμε εξήγηση για την επιτυχία ή την αποτυχία;

4 Ήταν επιτυχής η πρόσληψη; Γιατί ή γιατί όχι? Τι ήταν ελκυστικό για τους συμμετέχοντες;

5 Πώς οργανώθηκε η εκδήλωση επίδειξης; Τι ήταν πιο ενδιαφέρον;

6 Υπάρχουν ενδείξεις ότι οι συμμετέχοντες θα εφαρμόσουν αυτό που είδαν; Ή πού υπάρχουν ορισμένα εμπόδια;

ΒΗΜΑ 3 Κάντε τις βασικές ερωτήσεις στην ομάδα μία προς μία ή αφήστε έναν άλλο συμμετέχοντα να κάνει μια βασική 
ερώτηση. Εξερευνήστε τις απαντήσεις με ανοιχτές ερωτήσεις (Γιατί; Τι; Πώς;). Γράψτε τις απαντήσεις με λέξεις-
κλειδιά κατά την ανατροπή.

(Εάν η ομάδα σας είναι μεγαλύτερη από 5 άτομα, θα μπορούσατε να χρησιμοποιήσετε τις αναρτήσεις. Δώστε 
σε κάθε άτομο 3 λεπτά χρόνο για να γράψει την απάντησή του/της σε μια ανάρτηση. Μία απάντηση ανά 
ανάρτηση. Συλλέξτε και ομαδοποιήστε την ανάρτηση σε αναστροφή. Προβληματιστείτε στις απαντήσεις)

ΒΗΜΑ 4 Συνοψίστε τις κύριες γνώσεις με την ομάδα απαντώντας στις ακόλουθες ερωτήσεις και βεβαιωθείτε ότι τα 
διδάγματα θα ληφθούν υπόψη για την επόμενη εκδήλωση επίδειξης.

1 Τι πήγε καλά και πρέπει να επαναλάβουμε για την επόμενη εκδήλωση επίδειξης;

2 Τι πρέπει να αλλάξουμε την επόμενη φορά;

Εργαλείο για τον 
προβληματισμό 
της ομάδας ΠΕΡΊΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΔΊΑΔΊΚΑΣΊΑΣ



Το εν λόγω έργο χρηματοδοτήθηκε από το πρόγραμμα έρευνας και καινοτομίας «Ορίζων 2020» 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο συμφωνίας επιχορήγησης με αριθ. 772705.

trainingkit.farmdemo.eu
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΣΤΉ ΔΙΕΥΘΥΝΣΉ
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